

## Вы действительно хотите говорить по-английски?



Каждый, кто учит английский язык, да, в общем-то, любой иностранный язык, должен понять такую вещь – никто не научит вас говорить на этом языке, ни один учитель, ни одни курсы, ни один университет. А почему?

Когда вы занимаетесь с преподавателем, вы ждете, что этот человек даст вам все готовое, все объяснит, все вам преподнесет на ложечке и вложит в вашу голову. Т.е. придет кто-то и все сделает за вас. И вся ответственность за ваши знания будет лежать на нем. Но это большая ошибка. Даже самый замечательный преподаватель, умеющий все грамотно объяснить, увлечь и натренировать у вас полезные навыки говорения, физически не в силах дать вам **реальное** говорение. Для этого ему бы пришлось, в лучшем случае, проводить с вами по 3-5 часов каждый день в течение 5-6 месяцев **без выходных**. Раскидайте эти часы на ваши реальные часы занятий и посчитайте, сколько лет вам бы пришлось учиться при существующем у вас графике.

Давайте прикинем: 5 часов в день за полгода (182 дня) составят 910 часов, и если вы сейчас занимаетесь 2 раза в неделю по часу, т.е. 8 часов в месяц, значит 96 часов в год. Т.е., вам бы потребовалось заниматься в таком темпе 9 с половиной лет, чтобы получить такие же результаты. Сколько вам тогда будет лет?



### Выпускник

Если вы занимаетесь с преподавателем 2 часа 3 раза в неделю, то получается 3 с небольшим года. Этот результат лучше. Но устроит ли он вас? Сколько стоит один час? И где вы найдете такого преподавателя, который будет буквально жить с вами? Все же хотят выучить язык быстро и с минимальными затратами. Что же делать?

Окончив университет и на вручении дипломов, я шокировала и, наверно, обидела всю нашу экзаменационную комиссию, заявив, что, завершив учебу, я испытываю огромное разочарование. Я думала, что после окончания университета я смогу смотреть все фильмы на английском без субтитров, читать книги без словаря и говорить свободно, как носитель. Конечно, тогда я была очень наивной. И мне ответили: «Мы вам дали инструменты, а вы теперь учитесь ими пользоваться. Развивайте свой язык сами».

Получается, что я проучилась 5 лет (это сейчас учатся 4, а тогда это было 5) и у меня нет свободной речи! А училась я очень хорошо. И вам, наверно, будет трудно представить, что тогда не было интернета, не было сотовых телефонов, да и компьютеров не было. Не было такого богатства материалов, которые доступны сейчас всем желающим. А мы учились по старым учебникам, слушали записи не дома, а в читальном зале на рваных клееных-переклееных кассетах, с ужасным голосом диктора и в плохих наушниках.

Но надо отдать должное нашим преподавателям. Они старались дать нам все возможное, что было в их силах, и мы знали очень много. «Знали» - это ключевое слово. Знать – знали, но, мы не могли говорить свободно, потому что у нас было очень мало практики слушания и мало реальной практики говорения. Да и в рамках университета это тогда было невозможно.

Уже потом, работая самостоятельно и попав в среду языка, я научилась говорить свободно. А с годами преподавательской работы выработалось очень много полезных методов и приемов, как ускорить процесс обучения, как объяснять грамматику не заумным языком, а простым и понятным. И самое главное, как научить людей ускорять свое обучение и начать уже говорить на изучаемом языке.

Обычно после курсов или обучения с репетитором любой, попавший в среду языка, сразу же сталкивается с первой проблемой. Он не может говорить. Конечно, через некоторое время, оставаясь в этой среде, он начнет понемногу разговаривать и, если у него хорошая база, через 2-3 месяца уже будет общаться очень хорошо. А если базы нет, то проблема усугубляется. А некоторые годами живут в Америке в русской диаспоре и так и не умеют говорить по-английски. Поэтому, я думаю, что выводы вы уже сделали сами.

Правильно!



Первым делом надо получить базу. На ваш выбор вы можете сделать это на курсах, в онлайн школах или индивидуально с преподавателем, есть и такие, кто занимается полностью самостоятельно. Но это не тема данной статьи.



И второе (это самое главное) – надо взять изучение языка в свои руки. Никто не сможет вложить знания в вашу голову кроме вас самих. Занимайтесь в любую свободную минутку, начинайте использовать материалы и методы, которые нравятся именно вам. Смотрите фильмы, сериалы, программы ТВ, ролики с носителями в YouTube, слушайте радио, подкасты и песни, читайте книги и статьи по интересующим вас темам. Т.е. погрузите себя в искусственную среду языка, до того, как вы попадете в реальную английскую среду. И не молчите там, там надо активно разговаривать.

А как это правильно делать, вы можете прочитать в моей статье «Как начать говорить по-английски, если не с кем разговаривать».

А также вы можете найти много полезных материалов или пройти базовый курс на нашем сайте [speakandtalk.ru](http://speakandtalk.ru)

А кроме этого, вы можете найти себе реального собеседника, например в интернете (хотя это тоже не просто сделать из-за людей, которых я называю «спам-люди», которые хотят с вами познакомиться, но по другим причинам, не совпадающим с вашими). А также собеседником может быть и не носитель языка. Такого собеседника можно найти в группах по интересам. Вы не один такой. Вы удивитесь, увидев, сколько людей захочет общаться с вами. Отслеживайте свой прогресс и оценивайте его. Делитесь успехами с друзьями и родными. Это будет отличной мотивацией. Ведь ничто нас так не радует, как собственные успехи.